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VERBALE N. 17
SEDUTA DEL  7/04/2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 7 (sette) del mese di Aprile, la Commissione
Affari  Istituzionali  è  convocata,  attraverso  la  modalità  telematica,  secondo quanto
previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31
marzo 2022 alle ore 9,00 con il seguente ordine del giorno:

• Comunicazione del Presidente;
• Approvazione verbale precedente seduta;
• Ripresa dei lavori relativi alla proposta di modifica dello Statuto;
• Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente la
Sig.ra Paola Sgherri e Gaddi Vieri per la diretta streaming. 

Alle  ore 9,00 sono presenti  telematicamente i  consiglieri  Federico  Bussolin  e  Luca
Milani.
Alle ore 9,05 e’ presente telematicamente la consigliera M. Federica Giuliani.
Alle  ore  9,06  sono  presenti  telematicamente  la  consigliera  Barbara  Felleca  e  il
consigliere Mario Razzanelli.
Alle ore 9,07 e’ presente telematicamente il consigliere Emanuele Cocollini. 
Alle ore 9,09 e’ presente telematicamente il consigliere Nicola Armentano.
Alle ore 9,10 e’ presente telematicamente  il consigliere Ubaldo Bocci.

Il Presidente Razzanelli  in qualità di Teams manager accerta la presenza delle e dei
consiglieri tramite appello:

Sono presenti le e i consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Verificato il numero legale delle e dei commissari, apre la seduta alle ore 9,10.
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E’ presente inoltre  il Dirigente della Struttura Autonoma del Consiglio Comunale, Dott.
Riccardo Nocentini.

Il Presidente Razzanelli dopo aver aperto la seduta saluta i presenti e dopo la lettura
dell’o.d.g, comunica che nella seduta odierna riprendono i lavori per la modifica dello
Statuto. Ricorda ai presenti che l’analisi della proposta si era fermata all’art. 91. Per
cui  propone  di  ricominciare  l’analisi  da  questo  articolo.  Conclude  l’intervento
dichiarando che  sono visibili  in  chat  i  verbali  delle  sedute  del   23/03/2022 e  del
31/03/2022 e che saranno dati per approvati a fine seduta se non ci saranno obiezioni
da parte dei presenti.

Fellleca evidenzia che questo percorso era iniziato con il Direttore Dott. Rubellini e che
era proseguito con il Segretario Generale Dott. Ascione. Ritiene che visto che ora è
stato nominato un nuovo Dirigente il dott. Nocentini e che i lavori dei modifica dello
Statuto  si  sono  interrotti  perché  la  commissione  ha  lavorato  sulle  modifiche  al
Regolamento  del  Consiglio  Comunale,  ritiene  opportuno  che  sia  fatto  un
aggiornamento sul lavoro fatto.

Alle ore 9,13 è presente telematicamente il consigliere Francesco Pastorelli.

Il Presidente Razzanelli concorda con la proposta della Vicepresidente Felleca.

Il consigliere Nicola Armentano si disconnette alle ore 9,14.

Felleca  inoltre  evidenzia  che  essendo  stata  modificata  la  Costituzione  in  materia
ambientale ritiene opportuno che sia rivisto lo Statuto anche sotto questo aspetto. Al
momento  precisa che le modifiche discusse non sono state votate perché il lavoro era
in itinere. Ritiene opportuno che la Commissione lavori alle modifiche dello Statuto
come ha lavorato per le modifiche al Regolamento del Consiglio Comunale.

Il  Presidente  Razzanelli  ricorda  ai  presenti  che  la  Commissione  aveva  visto  e
analizzato la proposta di modifica dello Statuto in modo approfondito fino all’art. 91.
Le modifiche erano state condivise e avevano riscosso il consenso dei presenti.

Felleca ritiene che lo Statuto essendo la carta fondamentale del Comune debba essere
attentamente analizzato e le modiche apportate essere ponderate e condivise il più
possibile 

Il Presidente Razzanelli ritiene opportuno incaricare il dott. Nocentini Dirigente della
Struttura Autonoma del Consiglio di fare una ricognizione sulle proposta di modifica
dello Statuto e di attualizzarla con la modifica costituzionale.

Nocentini  dichiara  di  non  avere  partecipato  ai  lavori  precedenti  e  ritiene  che  sia
fondamentale rivedere la proposta di modifica dello Statuto anche in conformità con la
modifica del titolo V della Costituzione.

Il Presidente Razzanelli ricorda ai presenti i prossimi impegni della Commissione. Oltre
all’approfondimento della mozione n 271/2022 oggetto: Attuazione e-government e
accessibilità civica agli atti di Consiglio e Giunta. Soggetti proponenti: Dmitrij Palagi,
Antonella Bundu la Commissione dovrà esprimere il parere sulla proposta di Delibera
DPC/2022/00020 del 01/04/2022 “ Approvazione rendiconto esercizio finanziario 2021
”.
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Bussolin dichiara di concordare con l’analisi fatta dal dott. Nocentini ritiene opportuno
portare avanti i lavori relativi alla modifica dello Statuto.

Milani ricorda ai presenti che i lavori relativi alla modifica dello Statuto sono cominciati
due anni fa e già nella proposta era presente la cura dell’ambiente anticipando quindi
la  modifica  costituzionale.  In  questi  due anni  però sono stati  molti  i  cambiamenti
compresi  quelli  relativi  al  digitale.  E’  necessaria  una  attenta  riflessione  su  tutti  i
cambiamenti per arrivare ad una nuova formulazione che tenga conto non solo del
tema ambientale ma che quelli relativi alla digitalizzazione.

Il Presidente Razzanelli preso atto che non ci sono altri interventi  chiede ai presenti
se hanno preso visione dei verbali delle sedute del 23/03/2022  e del 31/03/2022 e se
hanno delle obiezioni.

Nessuno dei presenti ha delle obbiezioni.

Il  Presidente Razzanelli  dichiara che i   verbali  delle sedute del  23/03/2022  e del
31/03/2022 sono approvati da tutti i presenti e  procede con l’appello finale:

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente Luca Milani

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Francesco Pastorelli

Il Presidente Razzanelli dichiara chiusa la seduta alle ore 9,39

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini
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Componente Luca Milani

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Francesco Pastorelli

La Segreteria Il Presidente
Paola Sgherri Mario Razzanelli

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 14/04/2022.
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